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Aos dezoito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, reuniu-se o Conselho de Gestão doCampus Santa Teresa, às 15h45min, na Sala Nove, localizada no Prédio Pedagógico do Campus SantaTeresa, situado na Rodovia ES-080, Km 93, Distrito de São João de Petrópolis, Santa Teresa – ES para aQuinta Reunião Ordinária do corrente ano. A reunião foi convocada nos termos do Ofício Circular nº08/2018/CG, de dezesseis de outubro de dois mil e dezoito, assinado pela Presidente do Conselho deGestão, Senhora Walkyria Barcelos Sperandio, a qual contou com a presença dos conselheiros: WalkyriaBarcelos Sperandio, Milson Lopes de Oliveira, Charles Moreto, Élcio das Graça Lacerda , JulianaMezzomo Flores, Ana Carla Gujanwski Ferreira, Hediberto Nei Matiello, Edna Nunes da Silva,Alessandra Peroni, Marcelo Monteiro dos Santos, Ednaldo Miranda de Oliveira, Jardel Monteiro deSousa, Ester Chiabai Alves, Tiago Dalapícola, Leonardo de Souza Rocha e da convidada Katia AparecidaRocon. A Presidente iniciou a reunião e após os cumprimentos, solicitou que a Secretária realizasse aleitura da ata da quarta reunião ordinária, a qual foi aprovada sem ressalvas. Sugeriu aos conselheiros aalteração da ordem do primeiro e segundo pontos de pauta, o que foi acolhido por todos os presentes.Primeiro Ponto de Pauta – Apresentação dos preparativos para a Semana do Servidor Público doIfes Campus Santa Teresa: a presidente passou a palavra a Katia Aparecida Rocon que realizou aapresentação dos preparativos para a Semana do Servidor Público, a qual foi agendada para os dias vintee nove a trinta e um de outubro do corrente ano. Esclareceu que a comissão foi composta por voluntáriose nomeada pela Portaria nº 274-DG, de 01/08/2018, sendo responsável pelo planejamento, organização eexecução da Semana. Indicou que o evento apresentava como objetivo geral promover a integração dosservidores, a motivação frente aos desafios do serviço público e a reflexão quanto a sua saúde e suasegurança no trabalho por meio de atividades que proporcionem ao servidor do campus Santa Teresa ummomento especial e como objetivos específicos: promover atividades de integração dos servidores docampus: ativos e aposentados; proporcionar ao servidor momentos de formação, com as temáticas: saúdee segurança no trabalho, motivação, ética no serviço público, educação de jovens e adultos e reformas daprevidência, refletir sobre o papel do servidor público e sua importância para o alcance dos objetivos docampus. Apresentou a programação do evento e esclareceu que a mesma foi apresentada na reunião geraldo dia vinte e sete de agosto de dois mil e dezoito e aberta a sugestões. Informou que o período deinscrição ocorreu de vinte e sete de setembro a quatro de outubro do corrente ano e foi prorrogado atéonze de outubro, contando com oitenta e três inscritos, sendo sessenta e sete técnicos administrativos,dezesseis docentes, quatorze aposentados, oito acompanhantes e dezesseis terceirizados que participariamapenas do almoço. Indicou que as despesas previstas para o evento eram: um mil e cem reais para aspalestras, um mil e setenta e seis reais com materiais de consumo, quinhentos e sessenta e dois reais esessenta e três centavos com passagens aéreas, trezentos e oitenta e quatro reais e sessenta e oito centavoscom diárias, setecentos reais com um bolo, sete reais por lanche individual e vinte e cinco reais poralmoço individual, sendo que as despesas com alimentação seriam um cálculo aproximado, pois oprocesso estaria em fase de licitação. Leonardo de Souza Rocha questionou como seria o funcionamentoda Instituição nos dias do evento, ao que a Presidente esclareceu que seria normal. Leonardo de SouzaRocha manifestou a dificuldade de alguns professores participarem das atividades pelo horário de aula.Milson Lopes de Oliveira ressaltou que a criação da semana do servidor era uma iniciativa mundial, quecomeçou com a própria ONU e seria um momento para os servidores conversarem sobre a vida deles.Mencionou que no dia dezessete de outubro houve uma reunião para discutir a IN SEGES/MPDG nº02/2018 e percebeu que os servidores apresentam dificuldade em discutir a própria vida funcional,ficando muito retraídos, seria necessário ir para esses espaços com maior desprendimento. Milson aindaparabenizou a comissão pelo belíssimo trabalho e salientou que tudo foi feito buscando economia, sugeriupara os próximos anos estimular mais e criar mecanismos para que o próprio ensino se volte a essanecessidade. Élcio das Graça Lacerda sugeriu para o próximo ano fazer isso como projeto, porque poderiacertificar via SRC, podendo usar o certificado até na progressão funcional e se colocou à disposição. A



Presidente parabenizou toda a Comissão em nome da Presidente Katia Aparecida Rocon e ressaltou queentendia que o trabalho não foi fácil, uma vez que os servidores do Campus Santa Teresa ainda nãoteriam a cultura de sentar e pensar na sua condição de servidor, agradeceu a presença da servidora nareunião e encerrou o primeiro ponto de pauta. Segundo ponto de pauta – Apreciação dos resultados doPrimeiro Ciclo Avaliativo da Gestão: a Presidente informou que as diretorias aplicaram umquestionário para avaliar a gestão em seu primeiro ano de exercício, e passou a palavra a Charles Moretoque apresentou os resultados da avaliação da Diretoria de Ensino e suas Coordenadorias. O Diretoresclareceu que foi realizada a avaliação do modelo organizacional adotado e do gestor referente aconhecimento, comprometimento e disponibilidade. Informou que foram computadas trinta e cincorespostas, utilizando a ferramenta do googledocs e solicitada a identificação por número do Siape.Indicou que o resultado apontou que as maiores fragilidades de sua Diretoria seriam a publicidade e oplanejamento. Com a palavra, a Presidente manifestou que houve dificuldade no entendimento doconceito de publicidade. Charles Moreto salientou que o fato de solicitar o Siape também enviesou onúmero de respostas obtidas. Ana Carla Gujanwski Ferreira indicou não se incomodar com a necessidadede identificação, mas muitos servidores não se sentem à vontade para avaliar quando não é de formaanônima. Hediberto Nei Matiello ressaltou sua preocupação com os dados apresentados pelo pequenonúmero de respondentes e sugeriu que, mesmo sendo difícil a tabulação dos dados, compensaria colocartodo mundo na sala e avaliar, para que ficasse um resultado mais preciso. Charles Moreto indicou quepartiu do princípio de que a avaliação deveria ser voluntária. A Presidente afirmou que os servidores doCampus não teriam a cultura da avaliação, mas que esse seria o início do processo, sendo fundamental aspessoas acreditarem na importância do instrumento. Tiago Dalapícola manifestou ter achado um poucotruncada a forma como o formulário de avaliação foi colocado, achou que a interface não estava adequadae que o caminho não foi tão lógico e fluido, e talvez mais gente não tenha avaliado por ter a mesmaimpressão. Élcio das Graça Lacerda ressaltou que foi a primeira vez que aconteceu uma avaliação dagestão no campus, indicou que a metodologia utilizada precisaria ser aprimorada, mas já foi um grandeavanço. Como a avaliação utilizada foi fechada, Élcio sugeriu modificar para nota, sentiu que houveavaliações bem ponderadas e outras que se repetiam em todos os quesitos. Com a palavra a Presidentemanifestou que achou muito positiva a avaliação da Diretoria, parabenizou o Diretor de Ensino e indicouesperar que no próximo ano conseguisse aprimorar o que está dando certo e melhorar o que foi mostradocomo fragilidade. Com a palavra, Élcio das Graça Lacerda apresentou o resultado da avaliação daDiretoria de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão. Indicou que apesar da pós-graduação ser recente, foibem avaliada, manifestou que a principal fragilidade de sua Diretoria foi referente à publicidade e abriupara considerações. Marcelo Monteiro dos Santos informou que na DPPGE também houve baixo índicede respostas, cerca de um terço dos servidores lotados na Diretoria responderam ao questionário emanifestou a necessidade de um nível de resposta melhor. A Presidente afirmou que a avaliação daDiretoria de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão também foi muito positiva, apesar da poucarepresentatividade, parabenizou o Diretor e passou a palavra a Milson Lopes de Oliveira que apresentouos resultados da avaliação da Diretoria de Administração e Planejamento, parabenizou a atitude daDiretora Geral e lembrou que esse foi um compromisso assumido nas bases de campanha. Informou que aDIAPL optou por aplicar os questionários presencialmente sem a necessidade de identificação e arepresentatividade foi muito boa. Foi avaliado o ambiente organizacional, os Coordenadores Gerais deacordo com a lotação do servidor, o Diretor de Administração e o próprio servidor por meio de umaautoavaliação. Indicou que a avaliação da DIAPL do ponto de vista estatístico foi bem representativa emencionou que as fragilidades apresentadas foram o planejamento e a publicidade. Informou que aDiretoria fez uma reunião logo após a tabulação dos dados para a devolutiva e assumiu o compromisso deenviar os resultados por e-mail aos servidores. A presidente parabenizou o Diretor de Administração ePlanejamento e sua equipe de trabalho, ressaltando a importância de rever ações e fortalecer as áreas queestariam frágeis e abriu para considerações. Ednaldo Miranda de Oliveira manifestou que foi uma atitudemuito válida, ressaltou que essa foi a primeira avaliação e que o Campus só ganhou, sendo necessárioagora amadurecer a cultura e indicou a importância de haver maior representatividade para terestatisticamente mais confiança. Jardel Monteiro de Sousa falou sobre a importância dos servidoresentenderem o objetivo da avaliação e indicou que a falta de comprometimento mascarou o resultado.Tiago Dalapícola parabenizou a gestão pela iniciativa e indicou que seria preciso criar essa cultura noCampus. Manifestou que o instrumento poderia ser aprimorado, sugeriu que em uma próxima avaliaçãofossem utilizadas escalas de um a dez e cortados os extremos, além de aumentar a quantidade departicipantes na busca de refletir uma qualidade de informação. Terceiro ponto de pauta – Definição deparâmetros para o Calendário Acadêmico e férias dos servidores no ano de dois mil e dezenove:considerando o tardar da hora e a extensão do assunto, o Conselheiro Milson Lopes de Oliveira sugeriuconvocar uma reunião extraordinária para discutir o calendário e outros informes. A Presidente colocou aproposta para apreciação e foi aprovada a convocação de uma reunião extraordinária para o dia vinte etrês de outubro do corrente ano. Quarto ponto de pauta – Informes Gerais: a Presidente informou queem outubro de dois mil e dezoito se encerra o primeiro curso FIC de operador de máquinas, passou a



palavra a Élcio das Graça Lacerda que esclareceu como o curso funcionou e informou que final denovembro começará outro Curso FIC de caráter internacional, com professoras moçambicanas viriam aocampus para um intercâmbio, semelhante ao que foi realizado em dois mil e dezoito com quatroprofessores. A Presidente parabenizou o Diretor de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão e toda a equipeque contribuiu para a realização dos Cursos FIC e lembrou que o intercâmbio anterior teve excelenteavaliação. Ainda com a palavra, a Presidente informou sobre o Processo Seletivo dois mil e dezenovepara os cursos técnicos e como foi organizada a divulgação para as escolas da região, sendo que neste anoalém das visitas às escolas de ensino fundamental, o Ifes Campus Santa Teresa estaria de portas abertasrecebendo os alunos de outras instituições do entorno para que os estudantes pudessem conhecer ainstituição, sua rotina e participar de uma aula prática. Na oportunidade, lembrou aos conselheiros sobre aavaliação institucional, sua importância e solicitou a mobilização para participação de toda a comunidadeescolar, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Às 18h01min, nada mais havendo a tratar eu,Kiara Antonia Sperandio Pierazzo, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por todosos conselheiros presentes.
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